

Педагогические

Издается с 6 ноября 1927 года

Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А. И. Герцена

накануне

ИНИЦИАТИВА В ОБРАЗОВАНИИ

К участию в традиционном конкурсе социально значимых студенческих проектов "Моя инициатива в образовании" присоединились педагогические вузы всех семи округов: городов Воронежа, Омска, Перми, Тулы, Уфы, Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Нижневартовска.

Представители каждого из участвующих в конкурсе вузов приехали на учебно-проектировочный семинар, который 10 октября открылся в дискуссионном зале клуба и продолжался три дня. Раиса Умировна Богданова, директор Научно-практического центра развития воспитательной деятельности (НПЦРВД), начала семинар приветственным словом и предложила участникам ознакомиться с трехлетней историей достижений, а также целями и задачами конкурса, представив его основные положения. Разумеваясь напомнить, что целью ежегодного проведения конкурса является развитие профессионализма студентов, стимулирование их инициативности и, что важно поднятие престижа педагогической профессии в студенческой среде.

Целью семинара стало планирование и прояснение предстоящей работы, творческое знакомство и организация конкурса. Проведение конкурса проектов – это процесс длиной в учебный год. Он состоит из трех этапов: информационно-организационного, вузовского и межвузовского. Это означает, что начнется в каждом вузе проходит свой, внутренний конкурс, и только потом по многим критериям происходит сравнение работы вузов и определение победителей по разным номинациям. Поэтому стало необходимо обязательно поделиться опытом с партнерами. Кроме совместной работы на семинаре был предусмотрен совместный отрывок – культурная программа для гостей нашего города.

Гости

Гостями на открытии межвузовского конкурса были директор 56-й гимназии Майя Борисовна Пильцес, председатель Комитета по молодежной политике Алексея Кирилловича и Данила Коцобанского, историк и журналист.

Заявив о том, что "успешного человека может вырастить только успешный", *Майя Пильцес* выразила свою радость относительно сотрудничества с "Моей инициативой". По ее словам, "конкурс, как любое другое активное действие, должен привлечь к педагогической профессии многих". И Майя Борисовна, и многие другие, работающие под ее руко-



На фото: Открытие учебно-проектировочного семинара.

водством (среди них, кстати, более 50 мужчин) – выпускники РГПУ им. А.И.Герцена. За четырнадцатипятидневный срок управления гимназии в должности директора Майя Пильцес превратила 56-ю в большой образовательный центр, заслужила звание Народного учителя России и стала кавалером ордена "Знак почета".

му, с его точки зрения, для встреч педагогов. Действительно, каково наше общество: где, если ты сам, своего добровольца. Белой вороне не повредят осторожность. Даниил сделал акцент на том, что проблемы присущи любой деятельности и важно знать, твой путь тут, на который ты стал, и обладаешь ли ты тем за-



Теперь гимназия № 56, получившая на первом всероссийском конкурсе приз в номинации "Школа школ", является одной из площадок для реализации социально значимых проектов. Ключевым в выступлении Майи Пильцес стало слово "успех". Это то, к чему стремится каждый, но достигает не всякий. Одни из девизов конкурса: "Лучше быть белой вороной, чем серой мышью!"

Даниил Коцобанский занялся позицией человека со стороны, скептика, внеся в разговор ноту пессимизма. "Лучше быть серой мышью, чем белой вороной", – сказал он в приветствовавший "волнующему оптимизму", характерно-

пасом прочности, который помогает преодолевать трудности. Если нет – педагогика не для тебя.

Пожелал удачи всем, теперь уже гораздо более многочисленным, участникам конкурса Алексеев Кириллович, представитель Комитета по молодежной политике. Комитет – одна из организаций-сотрудников конкурса, оказывающая помощь и поддержку проекту. Вторую вспомнил другой девиз: "Если у тебя возникнут трудности, ты не останешься один". Пока это так, успеем рядом!

Ольга МАКАРОВА
собственный
корреспондент "ПВ"

НОВОСТИ

КОНФЕРЕНЦИИ

■ Традиции и новые тенденции в развитии дошкольного образования обсуждались на Всероссийской конференции, прошедшей 26 сентября на базе Института детства РГПУ им. А.И. Герцена. На конференцию приехали представители Министерства образования, РФРО "Сообщество", педагоги из Москвы, Нижнего Новгорода, Самары.

■ Памяти Л.М. Скрипиной была посвящена Международная конференция "Человек и его язык: Психосистематика в России и за рубежом", проходившая 28-29 сентября на кафедре романской филологии факультета иностранных языков. Участники семинара из городов России и Франции обсуждали различные аспекты языка как динамической системы в призме "картины мира", исследуя текст, его структуру, компоненты, литературную функцию.

■ Институт детства РГПУ им. А.И. Герцена хорошо известен в России и за рубежом своим исследованиями в области детской речи. Организованная им конференция "Детское двуязычие: лингвистический и психологический-педагогический аспект" собрала специалистов из ряда российских городов, а также из Болгарии, Германии, Израиля, Финляндии, Швеции, Эстонии. Фондом детского bilingualизма обсуждались на материале различных языковых пар. Участники поделились на блогами и выводами, касающимися процесса усвоения языков, формирования личности, социальной адаптации ребенка.

■ 5 октября в университете прошла Учредительная конференция Международной ассоциации содействия правосудию. Темы конференции – "Школы и направления уголовно-процессуальной науки". Юристы России, Казахстана, Украины, Киргизии, представляющие юридические факультеты и кафедры вузов, структуры МВД, прокуратуры, адвокатуры, суда обсуждали актуальные вопросы теории права и его применения, подготовки кадров. Конференция стала заметным событием процесса укрепления законности и демократии в государствах СНГ.

СЕМИНАРЫ

■ 26-28 сентября в нашем университете прошел межкафедральный семинар "Управление развитием ВУЗа на основе системы менеджмента качества". Участники повысили свою квалификацию в вопросах оценки действующей системы качества образования и ее стратегического планирования, обсудили построение процессной модели СМК для вузов, способы управления документацией и ведение коммуникаций в системах менеджмента качества.

■ Реализация прав коренных народов Севера Российской Федерации в свете международно-правовых стандартов стала темой общемежвузовского семинара, прошедшего 27 сентября на кафедре международного права. Участники затронули ряд правовых вопросов региональной экономики, охраны окружающей среды, сохранения культуры, развития здравоохранения и образования народов Севера.

■ Общегородской семинар "Болеститальная деятельность в программе развития РГПУ им. А.И. Герцена" состоялся 28 сентября в Голубом зале представителей всех факультетов. На семинаре были подведены итоги третьего конкурса программ развития Герценовского университета на следующую пятилетку.

ВЫСТАВКИ, ВСТРЕЧИ

■ С 28 сентября в Москве на ВВЦ "Наука и образование" в течение четырех дней проходили мероприятия с участием специалистов Герценовского университета: 7-я выставка-ярмарка "Современная образовательная среда" (образование и информационные технологии) и Всероссийский форум "Мир без границ" (технологии обучения языками).

■ С 7 по 10 октября в РГПУ им. А.И. Герцена проходили деловые встречи преподавателей факультетов коррекционной педагогики, физической культуры, Института детства с участием декана педагогического факультета Университета Северной Айовы, профессора Дж. Корнетта. Обсуждались пути формирования ценностных ориентаций у учащихся и проблемы здоровья детей и школьников разного возраста, включая детей, имеющих нарушения в развитии.

■ С 10 по 14 октября в залах Герценовского университета и Александро-Невской лавры проходил "Покровский чтение", уже в шестой раз привлекающее специалистов и общественность диалогом светской и церковной образовательных традиций. Тематика нынешних чтений – "Духовно-нравственное воспитание и образование в эпоху социального кризиса". В обсуждениях участвовали представители 10 вузов Санкт-Петербурга, в том числе военных, и отдельных Санкт-Петербургских епархий. Сопредседатели чтений – ректор РГПУ им. А.И. Герцена, академик Г.А. Бородавский и ректор Санкт-Петербургской духовной академии и семинарии, архиепископ Тихвинский Константин. Программа включала 13 семинаров и "круглых столов", праздничные концерты и литургии, паломнические поездки.

■ В рамках "Покровских чтений" прошла выставка-конкурс работ детей из города Беслана. Выставка размещалась с 11 по 13 октября в фойе Колонного зала РГПУ им. А.И. Герцена и с 14 по 15 октября во Дворце творчества юных (Аничков дворец).

Управление внешних связей